

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1967.

НОЯБРЬ

12

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 90 (2205)

Год издания 25-й
Цена 1 копейка.

К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР приняли Обращение к советскому народу. В Обращении они горячо поздравляют рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию, воинов Советской Армии и Военно-морского Флота, всех трудящихся нашей страны с всенародным праздником—50-летием Великой Октябрьской социалистической революции.

Победа Октября—подчеркивается в Обращении,— величайший поворот в мировой истории. Она создала условия для построения социализма в крупнейшей стране мира, она положила начало освобождению человечества от эксплуатации и угнетения. Вместе с нами славную годовщину Октября отмечают народы стран социализма, братские партии, международный рабочий класс, все передовое человечество. Октябрьская революция зажгла огонь энтузиазма в сердцах миллионов людей, явилась маяком и надеждой для угнетенных, для всех борцов за свободу.

В октябре 1917 года Советская Россия первая вступила на путь социализма. Теперь по этому пути идут многие государства и народы. Мировая система социализма стала могучим фактором исторического развития.

За пять десятилетий Советский Союз стал могучей социалистической державой, он строит коммунистическое общество, идет в авангарде социального прогресса. Идея Маркса, Энгельса, Ленина, цели и задачи, которые наша партия и наш народ ставили перед собой, успешно воплощаются в жизнь.

Далее в Обращении говорится:

Мы ставили своей целью—уничтожение эксплуатации человека человеком. И мы добились этого. Социализм—общество трудящихся. В нем нет эксплуататоров и эксплуатируемых.

Мы ставили своей целью—создание социалистического производства. И мы достигли ее. Героическим трудом народа в нашей стране создана высокоразвитая современная индустрия. На месте мелкого крестьянского хозяйства организовано крупное, технически оснащенное колхозно-совхозное производство. Пятилетняя социалистическая экономикa развивается высокими и устойчивыми темпами.

Мы ставили своей задачей—покончить с национальной рознью и угнетением. И мы решили ее. Социализм утвердил братское единство народов нашей многонациональной Родины. Нет в мире прочнее и тверже силава, чем дружба народов СССР.

Мы ставили своей целью—осуществить социалистический принцип «от каждого—по способностям, каждому—по труду». И мы осуществили его. В нашей стране ликвидированы нищета и безработица, паразитизм эксплуататоров. Социалистическое производство поставлено на службу интересам народа, удовлетворения потребностей трудящихся. Право на труд и отдых, бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение—неотъемлемая черта советского образа жизни. Постоянный подъем материального благосостояния народа—закон социалистического общества.

Мы ставили своей задачей—создание нового, социалистического государства, новой, социалистической демократии, воплощающих власть народа и для народа. И мы выполнили эту задачу. Рожденная Октябрем социалистическая демократия приобщила широкие народные массы к управлению государственными и общественными делами, открыла широкое поле для применения способностей, знаний, таланта трудящегося народа. Впервые в истории создано государство, сила которого—в сознательности и организованности масс.

Революция, отмечается в Обращении, выдвинула цель—воспитание трудящихся в духе высокой социалистической сознательности. Сегодня мы с гордостью можем сказать: в нашей стране выросли поколения замечательных борцов за великое дело коммунизма. Величайшая самоотверженность и мужество, верность революционным идеалам и сознательная дисциплина советских людей вызывают восхищение во всем мире.

Испытывая чувство законной гордости, глубокого удовлетворения грандиозными успехами социализма, мы отчетливо видим всю сложность пройденного пути. Партия и народ строили новое общество, не стеснясь трудностей, неизведанных дорог. Мы прошли сквозь суровые испытания, познали как радость

побед, так и тяжесть утрат, извлекая уроки из временных неудач и ошибок. В дни торжества побед, как и во времена суровых испытаний, с наибольшей полнотой раскрылись благородные черты нашего народа, его революционная сознательность и самоотверженность, пролетарский интернационализм, безграничная преданность социалистической родине, идеалам коммунизма.

Социализм дал новую жизнь нашей стране, принес счастье свободного труда, неиссякаемую энергию целеустремленного творчества. Экономические и социально-политические итоги социалистического строительства открывают перед нами величественные перспективы перехода к коммунизму.

Мы ставили своей целью—построить коммунистическое общество, говорится в Обращении. И мы построим его.

Советские люди своим трудом и борьбой превращают идеалы коммунизма в практику жизни. Ленинская партия в своей программе, в решениях XXIII съезда разработала основные пути построения коммунистического общества. Под знаменем великого Ленина, под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо решить главную экономическую задачу—создать материально-техническую базу коммунизма. На основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда мы должны обеспечить неуклонный рост промышленности и сельского хозяйства и благодаря этому добиваться дальнейшего подъема уровня жизни народа, все более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей советских людей.

Чтобы построить коммунистическое общество, необходимо настойчиво совершенствовать социалистические общественные отношения.

Чтобы построить коммунизм, необходимо настойчиво воспитывать всех членов общества в духе высокой сознательности, коммунистического отношения к труду и общественной ответственности, советского патриотизма и интернационализма.

Мы ставили своей задачей—создание нового, социалистического государства, новой социалистической демократии, воплощающих власть народа и для народа. И мы выполнили эту задачу.

Мы ставим своей целью—построить коммунистическое общество. И мы построим его!

Мы выражаем уверенность, отмечается в Обращении, что наш героический рабочий класс, ученые, инженеры и техники, конструкторы, все работники промышленности будут и впредь неустанно бороться за дальнейший технический прогресс, практическое осуществление экономической реформы.

Мы выражаем уверенность, что наше славное колхозное крестьянство, рабочие и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства будут и впредь неуклонно повышать культуру земледелия и животноводства, снижать затраты труда на единицу продукции, настойчиво улучшать экономические показатели в своей работе, хозяйствовать умело и расчетливо. Мы выражаем уверенность, что деятели науки и культуры, учителя, врачи, всей наша советская интеллигенция и впредь будут с честью выполнять свой долг перед народом, отдавать свои силы и знания великому делу коммунистического строительства, настойчиво развивать науку и технику, нести культуру в массы, помогать воспитывать подрастающее поколение в духе коммунизма.

Мы обращаемся сегодня к вам, дорогие советские женщины. Своим самоотверженным трудом и заботой о воспитании детей вы вносите свой замечательный вклад в наше общее дело. К вам наше слово, юности и девушки, наша славная советская молодежь! В ваших руках—будущее Родины. Мы верим, что вы будете достойными продолжателями дела Ленина, мужественно отстаивать идеалы Октября, если понадобится, с оружием в руках защищать честь и независимость социалистической Родины.

Воины Советской Армии и Флота! Настойчиво овладейте военной техникой и оружием, совершенствуйте свою боевую и политическую под-

готовку, надежно охраняйте рубежи Советского Союза, проявляйте бдительность, укрепляйте обороноспособность нашей страны.

Пятидесятилетний путь нашего развития, подчеркивается далее в Обращении,—ярчайшее свидетельство нерушимого единства трудового народа и Коммунистической партии. Сегодня мы можем с гордостью сказать, что дело, за которое боролась Коммунистическая партия—дело рабочего класса, стало делом всего народа.

В дни великого праздника советский народ обращается со словами сердечной благодарности к своим зарубежным братьям. Мы выражаем нашу горячую признательность за ваши интернациональные чувства к первой в мире стране социализма, за вашу бескорыстную и самоотверженную поддержку.

В заключение в Обращении сказано:

Советский народ, вступая во второе пятидесятилетие великой революции, высоко несет идеи коммунизма, идеи Великого Октября. Мы опираемся на достигнутые успехи социалистического строительства. Мы вооружены бессмертным учением марксизма-ленинизма, на нашей стороне правда жизни, наши силы неисчислимы. Плечом к плечу с нами идут народы братских стран социализма, силы международного коммунистического движения, демократии и национального освобождения. Никто и ничто не может остановить нас на пути к осуществлению нашей конечной цели—построения коммунистического общества.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают советскому народу, каждому советскому человеку новых успехов в труде, учебе, счастья в личной жизни, успехов в борьбе за торжество нашего великого коммунистического дела.

(ТАСС).

Ордена Октябрьской революции гордам Москве и Ленинграду

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы и Ленинграда в революционном движении, в Великой Октябрьской социалистической революции и большой вклад в становление и укрепление Советской власти, за мужество и героизм, проявленные в боях с врагами Советского государства, за успехи в строительстве коммунизма Президиум Верховного Совета СССР награждает города Москву и Ленинград орденами Октябрьской революции.

(ТАСС).

МОЛДАВИЯ СЕГОДНЯ

Ишинева. На проспекте Ленина.



Популярность пезцов и танцоров села Незаверталовка Тираспольского района перешагнула рубеж республики. Участники художественной самодеятельности трижды представляли народное искусство Молдавии на ВДНХ СССР. Колхозный ансамбль песни и танца один из первых в республике был удостоен звания народного. Почти пятьдесят дипломов и почетных грамот, которыми награжден этот коллектив, — свидетельство его творческой зрелости.

На снимке внизу: участники художественной самодеятельности Дома

ПЯТЬДЕСЯТ лет — это путь полувековой деятельности, борьбы и исторических побед, путь от вековой отсталости к невиданному росту общественного производства, народного благосостояния, науки и культуры. Разительные перемены произошли в развитии Советского здравоохранения.

Здравоохранение в нашем районе развивается особенно интенсивно со времени образования Тюменской области. Более чем в 10 раз, по сравнению с 1944 годом, увеличился бюджет здравоохранения, и в 1947 году он составил свыше 48 миллионов рублей.

Колхоз «Дружба» Хмельницкого района — многоотраслевое передовое хозяйство Винницкой области. Особенно много продается государству животноводческой продукции.

В минувшем году доход от животноводства составил 1 миллион 300 тысяч рублей. На фермах введена механизация трудоемких процессов, что позволило значительно снизить себестоимость продукции. В этом году уже продано государству более 3.500 центнеров мяса.

На откорме сейчас находятся 4000 свиней. Среднесуточный привес каждого из них составляет 410 граммов.

На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза «Дружба».

Фото Е. Копыта.

НАВСЕГДА ИСЧЕЗЛИ ШАМАНЫ

В царской России Ямалский Север был одной из самых отсталых окраин, местом хищнической наживы богатеев, местом ссылки борцов за народное дело. Его коренные народности, обреченные на медленное вымирание, жили во власти диких суеверий, в беспросветной нужде. Вместо врачей «лечением» занимались шаманы. После установления Советской власти на Крайнем Севере совершился подлинный переворот в деле медицинского обслуживания населения.

Только за последние 30 лет количество медицинских

учреждений возросло в 4 раза, число средних медицинских работников более чем в 3 раза, а врачей в 7 раз. Количество детских учреждений возросло в 10 раз, а число детей в них — в 22 раза.

Навсегда исчезли шаманы и колдуны, дикость и невежество. Успешно проводится работа по борьбе с рядом инфекционных заболеваний. Исчезли такие болезни, как натуральная оспа, холера, возвратный тиф. Малярия, трахома, тулярия встречаются в единичных случаях.

Долгие годы на страже

здоровья нашего района трудятся Иванова Л. В., Носкин Т. П., Конев Е. П., Свищкина А. П., Следина Н. К., Бакланов П. Г., Долгушина А. Н., Башарова В. Г., Третьяков Г. П. и многие др.

Уровень медицинского обслуживания высок, и он отвечает требованиям дня, отвечает современному уровню медицинской науки и практики. Еще больше предстоит сделать в области здравоохранения в будущем.

А. СВИЩКИНА, главный врач районной больницы



Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ БОЛЬШЕ ЗНАТЬ

С каждым годом возрастает интерес к научно-популярной литературе. В текущем году около 6 тысяч тюменцев получают брошюры из серии «Новое в жизни, науке, технике».

Издательство «Знание» в 1968 году продолжит выпуск 30 серий книг и брошюр почти по всем отраслям знаний.

Их авторами будут крупнейшие ученые нашей страны. Специалисты народного хозяйства, инженеры, врачи, учителя, студенты и просто любознательные читатели узнают из брошюр о претворении в жизнь решений XXIII

съезда КПСС, о строительстве коммунизма в нашей стране, о наиболее актуальных научных и технических проблемах, о том, какими успехами советский народ встретил 50-летие Великого Октября.

Брошюры издательства «Знание» могут стать ценным информационным пособием для пропагандистов, лекторов, политинформаторов, преподавателей средних и высших учебных заведений.

Для народных университетов будет издаваться литература, написанная по программе определенного факультета

и рассчитанная на то, чтобы дать слушателю законченный цикл в той или иной области знаний.

Брошюры цикла «Новое в жизни, науке, технике», «Народный университет» написаны доступно и интересно, выпускаются в красочных обложках. В месяц выходит одна брошюра, средним объемом 48 страниц. Цена годовой подписки на серию от 1 рубля 08 коп. до 1 рубля 80 коп. Подписка началась с 1 сентября и принимается во всех почтовых отделениях.

Правление областной организации общества «Знание»



Фото О. Кузьмина и Л. Пантуса.

Фотохроника ТАСС.

В КАБИНЕТ начальника автопарка Александра Николаевича вошел маленький, широкоплечий и мужина лет сорока.

—Комов,—обратился Александр Николаевич к шоферу.—Съездишь на Республиканскую за лектором. Через час должна начаться лекция, не опоздай.

Он подробно объяснил шоферу, где живет лектор. Комов недавно в поселке—месяц назад приехал из города.

—Да я за час весь поселок вдоль и поперек исколешу. А до Республиканской? В один миг здесь буду.

Газик шел быстро, выбрасывая из-под колес веер бурой пыли. Вот и ажурный дом. Через несколько минут из дома вышел молодой человек лет двадцати шести с черной лапкой в руках. «Совсем юнец»,—подумал Комов, распахивая дверцу.

Когда пассажир сел рядом, Комов бесцеремонно отглядел его с ног до голо-

ЛЕКТОР

В. АКСЕНОВ
РАССКАЗ

вы. Одет строго, со вкусом. Удлиненное бледное лицо. Голубые глаза смотрят открыто, весело. Комова поразила худоба его рук с длинными тонкими пальцами. «Наверное, музыкант»,—решил про себя шофер.

Из-за поворота вынырнула груженная дровами машина. Комов затормозил и вплотную прижался к обочине дороги. В это время вдруг «зачихал» мотор. «Не было печали,—со злостью подумал Комов.—Видно, с горючим что-то неладно».

—В карбюраторе обедненная смесь. Питания не хватает,—заметил пассажир.

Комов хотел было согласиться, но вдруг обиделся, подумав: «Откуда он знает эти вещи. Наслушался, наверное, у нашего брата. Ишь ты, питание!»

—Нет, зажигание барахлит,—покривил душой Комов.—Контакты зачистим и поедим.

Лектор не унимался: —Вы не спорьте, товарищ водитель. Проверьте карбюратор.

Комов, демонстративно хлопнув дверцей, вылез из машины. Он и сам прекрасно знал, что надо смотреть карбюратор, но теперь варочно медленно копался в неповрежденных проводах. «Тоже, нашелся специалист,—возмущался он про себя.—Заладил: питание, питание. Читал бы свои лекции, а в моторе ковыряться—наше дело».

Пассажир посмотрел на неторопливые движения шофера, вылез из машины и подошел к Комову.

—Вы зря, товарищ, как вас... в мотор лезете. Тут дело техническое... Ваше дело ученое—лекции читать, да трень-брень начем-нибудь. Я тут без вас справлюсь.

Лектор улыбнулся, отсгра-

нил шофера и склонился над мотором.

—Карбюратор пустой, бензонасос не качает,—проговорил он через некоторое время.—Запасная диафрагма есть? Вот и отлично...

До самого клуба Комов молчал. Иногда он искоса поглядывал на пассажира, хмурился и прибавлял газу. Когда подъехали к клубу, шофер сказал:

—Поставлю машину в гараж, зайду послушать, что вы нам новенького расскажете.

Последние его слова прозвучали с иронией.

—Пожалуйста, заходите,—пригласил лектор.

Комов вошел в зал, когда начальник автопарка объявлял: «Товарищи водители! Сегодня шофер лесхоза Алексей Орлов расскажет нам о том, как он на своем ЗИЛе прошел 250 тысяч километров без капитального ремонта».

Зал наполнился громом аплодисментов.

Комов тоже аплодировал.

Меры приняты

БЕРЕГИ ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ

Статья под заголовком «Береги голубые дороги», опубликованная в газете «Ленинский путь» 26 октября 1967 года, была написана совершенно правильно и своевременно.

Для организации очистки водной магистрали был проведен подворный обход совместно с инспектором рыбоохраны тов. Ермаковым. Всем руководителям были вручены предупреждения об очистке береговой линии Югана и реки Оби.

Особенно добросовестно отнеслись к очистке берега совхоз «Мужевский», Мужевский рыбоучасток. Проводил субботник коллектив работников райбольницы.

З. ХОЗЯИНОВ.

За редактора Ф. РОЧЕВ.

Мужевскому рыбохозу требуются зайчишки оленей. Время забоя—ноябрь и декабрь. Желающим оказать помощь в забое оленей просим обратиться в правление. Оплата—1 рубль за голову.

ПРАВЛЕНИЕ.

с. Мужки, типография Управления по печати Тюменского обл. исполкома, Заказ № 68. Тираж 1071 экз.